

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 255 (8995)

Четверг, 28 декабря 1967 г.

Цена 2 коп.

## СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

СЛОВА КРЕПЯТСЯ  
ДЕЛАМИ

### День 21 декабря

Первым поздравил Н. М. Путры с большим успехом, соревнующийся с ним бригадир Д. К. Придаченко. Николай Максимович только что из шахты: его лицо, руки, спеловка в угольной пыли. На лицах друзей-«соперников» счастливые улыбки. Победила одна бригада, а радость общая. На всю жизнь они запомнят день 21 декабря, когда лучшая бригада Беловского рудника выдала на-гора полумиллионную тонну угля.

Такой успех не пришел сам по себе. Взяв на вооружение научную организацию труда, бригада с первых дней второго года пятилетки перешла работать в трехсотметровую лаву № 105, к тому времени еще не полностью оборудованную. Необходимо было решить сложный вопрос транспортировки угля по лаве-гиганту. Прежний конвейер СП-63 пришлось переностроировать на ходу. Поставили дополнительно третью цепь — тридцатидвухкиловаттные двигатели не потянули. Заменили двигатели на пятидесятикиловаттные — начали перегреваться турбомуфты в редукторах. Последний вариант — оставили более мощные двигатели, а 3-ю цепь сняли.

Из-за такого рода неувязок бригада начала работать по добыче только с 8 февраля. Кое у кого появились сомнения: сможет ли Путра практически за десять месяцев дать 500 тысяч тонн угля.

Пока устранялись неполадки в лаве, инженерно-технические работники решали судьбу бригады. Работники отдела НОТ совместно с творческой группой участка разработали план научной организации труда в лаве, положив в его основу сетевой график. Планом был предусмотрен ряд таких мероприятий, как наведение идеального порядка в примыкающих к лаве выработках и закрепление их за сменами, даставка в лаву только стандартного леса и т. д.

И все-таки не все шло гладко. Встретили мы как-то в сентябре начальника участка Ивана Яковлевича Васильчука, спросили: «Как идут дела?» В ответ он безнадежно махнул рукой — порожняка, мол, дается. Под лок меньше, чем надо, какая уж тут работа. А причина объективная — работали хорошо другие очистные участки, всем пужны порожние вагоны. Бригада Путры в этом отношении никакими преимуществами не пользовалась, ей никогда не создавали особых условий.

...Но все это позади.

И вот наступил долгожданный день. Из клетки звено Виктора Ивановича Пушкарева выкатывает вагонетку с надписями на бортах: «500.000 — наш подарок Родине», «Есть 500.000!». Чтобы получить столько угля, комбайн ИК-52Ш вырубил 170 тысяч квадратных метров пласта мощностью 2 м. На счету участка записано 60 тысяч рублей экономии.

В этот день на шахте состоялся торжественный митинг. Н. М. Путра сказал:

— Из пятисот тысяч тонн, добытых нашей бригадой, шестьдесят тысяч сверхплановых. В третьем году пятилетки мы обязуемся добыть 600 тысяч тонн и опять вызываем на соревнование бригаду Дмитрия Кузьмича Придаченко с шахты имени 7 ноября Ленинского рудника.

Вызов Путры был принят. Дмитрий Кузьмич сказал, что, несмотря на предстоящие два перехода из лавы в лаву, бригада с комплексом ОМКТ добудет в 1968 году не менее 310 тысяч тонн угля.

Соперники достойны друг друга.  
**Н. ГАВРИЛОВ, В. ПОНЕЖА, инженеры  
НОТ треста «Беловуголь».**

На снимке: в центре Н. М. Путра, слева Д. К. Придаченко.

## В счет нового года

Уже три дня в счет нового года работает трест «Ленинуголь». Богатый «урожай» «черного золота» подарен Родине коллективами горняков нашего рудника. За неполных 12 месяцев добыто 11 миллионов 974 тысячи 994 тонны угля. В счет третьего года пятилетки выдано 85.000 тонн угля дополнительно.

Большой вклад в выполнение годовой программы по выдате угля внесен коллективами шахт имени 7 ноября, «Комсомолец», имени С. М. Кирова, Ем. Ярославского и другими, которые уже давно работают в счет 1968 года.

## А ДРЕС НОВОСТЕЙ: ШАХТА ИМ. КИРОВА

### Общественные инспектора закончили учебу

Более 120 общественных инспекторов охраны труда закончили двухдневную учебу. Четыре группы общественников за эти два дня познакомились с положением о работе комиссии охраны труда, узнали основы трудового законодательства, изучили инструкции по горняцким профессиям.

Активное участие в подготовке нового состава общественников приняли горнотехнический инспектор Л. М. Бирюков, инженер по технике безопасности Т. М. Журбенко и заведующий медпунктом М. П. Щербина.

Общественные инспектора приступили к своим обязанностям.

### Пропитчики — профессия новая

Для уменьшения пылеобразования при работе комбайнов, в пласт угля предварительно нагнетается вода под давлением. С этой целью пробуриваются по забою шпур, в которые вставляется герметизатор. Подаваемая в шпур под давлением вода распро-

страняется по массиву угля. Работу по увлажнению угля выполняют так называемые пропитчики. При учебном пункте было организовано обучение горняков новой профессии. Шестнадцать горнорабочих сдали экзамены.

### Бригада едет в цирк

Дружная, проходческая бригада И. Мышкина отличается на шахте высокопроизводительным трудом. Умеют горняки этого коллектива не только хорошо работать, но и культурно отдохнуть. Например, в прошедшее воскресенье проходчики со своими семьями ездили в Кемеровский цирк. Цирковое представление оставило хорошее впечатление у горняков.

### После отставания

В прошлые месяцы не все ладилось в работе бригады И. А. Дианова с 11-го участка. Частые аварии с механизмами и горными выработками приводили к срыву плана.

Проведенные в последнее время организационно-технические мероприятия позволили коллективу резко выправить положение. Ежедневно на счету участка появляется сверхплановый уголь. Только в декабре бригады И. Дианова из лавы № 57 пласта Емельяновского выдала свыше шестона сверхпланового угля.

Н. ЛОМОВ.

## Создается новое общество

На многих предприятиях нашего города, в школах и в учреждениях создаются первичные организации Всесоюзного общества охраны памятников истории и культуры. Задачей таких организаций является привлечение широких слоев населения к активному участию в охране памятников истории, науки и техники.

На днях организационное собрание состоялось на шахте имени 7 ноября. Здесь более 60 человек из числа работников управления уже вступили в члены нового общества. Собрание избрало руководящие органы. Председателем первичной организации избран тов. Нуязин, активный общественник.

Созданы первичные организации также в лесном отделе и ЦЭММ треста «Ленинуголь».

## Встреча соперников

Делегация горняков Ленинск-Кузнецкого рудника побывала в гостях у беловцев — наших традиционных соперников в социалистическом соревновании.

На встрече с докладами выступили управляющий трестом «Ленинуголь» тов. Поляков и управляющий трестом «Беловуголь» тов. Волков. В заключение встречи собравшиеся приняли обязательства рудников на 1968 год.

Горняки Ленинска решили выдать сверх плана 126 тонн угля и сэкономить на его себестоимости 150 тысяч рублей. Беловцы обязались добыть 101 тысячу тонн топлива сверх плана и сэкономить 169,5 тысячи рублей.



## По родной стране

монтируют технику, доводят семена до посевных кондиций. В хозяйствах Советского района заготовлено свыше тридцати тысяч центнеров высококачественных семян яровых зерновых, бобовых, масличных культур, многолетних трав. И почти все они прошли проверку в районной контрольно-семенной лаборатории. Коллектив ее досрочно выполнил свои обязательства. Мастерами высокой квалификации рекомендовали себя лаборантки Александра Проскура (на снимке слева) и Анна Балкина.

Фото К. Трусова.

Фотохроника ТАСС.

## ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ ЭЛЕКТРИФИЦИРОВАНЫ

Железнодорожники Кавказской магистрали электрифицировали последний участок на линии Боржоми—Вале, завершив тем самым электрификацию всех железнодорожных путей, пролегающих по территории Грузинской ССР.

Общая протяженность линий Закавказской железной дороги невелика. Но по насыщенности разнообразными сложными сооружениями на многочисленных перевалах с крутыми подъемами и затяжными спусками, с длинными тоннелями и другими сложностями горного рельефа — эти линии не имеют себе равных в Советском Союзе.

## РЫБОВОДСТВО МОЛДАВИИ

На юге Молдавии в пойме реки Прут началось строительство одного из крупнейших в СССР рыбных хозяйств. Общая площадь искусственных озер и прудов составит около

четыре тысяч гектаров. Новое хозяйство ежегодно будет производить 32 тысячи центнеров рыбы ценных пород.  
Виктор ДЕНИСОВ.  
(АПН).



В Ставрополе зима только началась, а земледельцы уже готовятся встретить весну: ре-

# ДЕЛА И ЗАБОТЫ НАШИ

Очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся обсудила на днях отчет о работе исполкома городского Совета в 1967 году. С докладом выступил председатель исполкома А. И. Янтураев.

## Сделано немало...

Таков был первый вывод по отчету и по ходу его обсуждения. В юбилейном году в развитии городского хозяйства достигнуты заметные успехи.

Уже за 11 месяцев было сдано в эксплуатацию более 20 тысяч кв. метров жилья, два детских сада, три магазина, школа на 964 места.

Впервые за многие годы строители перевыполнили годовую программу по освоению средств на строительстве водопровода и канализации. Ими сдано 9,6 километра основных водопроводных линий. Город получил дополнительно 10 тысяч кубометров воды в сутки.

Объем бытовых услуг населению за 11 месяцев составил в расчете на одного жителя 11 рублей, что выше прошлогоднего на 1 рубль 57 копеек. А видов услуг стало 196, или более чем в 1966 г. на 46. За год открыты универсальное ателье и салон полуфабрикатов от фабрики индпошива, мастерская по ремонту сложной бытовой техники и ряд приемных пунктов от комбината бытового обслуживания.

Большие работы проведены по благоустройству города. Построено 11 км дорог и 6,5 километра тротуаров с асфальтным покрытием. Проведен ремонт 32 км. дорог и 2 км тротуаров. «Горэлектросеть» построила 2,5 км. новых электролиний и отремонтировала 35 км. существующих.

Растет зеленый наряд города: заложено 9 новых синевров и 75 га лесопарковых полос вокруг города, было высажено около 3 миллионов штук цветов. Активное участие в благоустройстве приняли кол-

лективы завода «Кузбассэлемент», шахт имени С. М. Кирова и «Польсаевская-2», продовольственного орсга, дирекции комбината костюмных тканей.

В 1967 году заметно улучшилась организация торговли. Населению продано в этом году больше чем в прошлом: мяса — на 11 процентов, колбасных изделий — на 9 процентов, животных жиров — на 17 процентов. Значительно больше продано швейных и трикотажных изделий, предметов культурно-бытового назначения. В итоге и розничный товароборот за 11 месяцев увеличился против прошлогоднего на 4 млн. 361 тысячу рублей.

Некоторые улучшения докладчик и выступавшие депутаты отмечали в организации связи, народного образования, культурно-просветительной работы, здравоохранения, социального обеспечения и охраны общественного порядка.

Эти положительные результаты — прямое следствие повышения активности депутатов, большей целеустремленности в работе горисполкома. Обсуждение на сессиях городского Совета, на заседаниях исполкома наиболее актуальных вопросов жизни города, выработка конкретных решений по ним помогли двинуть вперед разрешение ряда насущных городских проблем. Справедливо была отмечена плодотворная работа постоянных комиссий по народному образованию (председатель тов. Анисеева), по коммунальному хозяйству и благоустройству (тов. Тихонов), по социальным вопросам (тов. Харитонов) и депутатов тт. Федоровой, Грехова, Луквенко, Новокова, Вертячих, Шумаковой, Таврина, Туровцева и многих других.

## А можно было больше

Да, в актив юбилейного года можно было записать еще не одно достижение, если бы не упущения и промахи в работе.

## ОТ ВЛАДИВОСТОКА ДО КАЛИНИНГРАДА

Далеко на севере и в республиках Средней Азии железнодорожникам - эксплуатационникам и строителям известны изделия, выпущенные Ленинск-Кузнецкими ремонтно-механическими мастерскими «Дорстройтреста» Западно-Сибирской железной дороги. Фермы и конструкции железнодорожных мостов, перекинутых через реки, мачты электропередач и опоры тяговых силовых линий, металлические формы для производства сборного железобетона, подъемные краны и инвентарные леса — вот далеко не полный перечень, что было изготовлено в РММ и что

служит народному хозяйству. Главный инженер мастерских Степан Степанович Голодицкий рассказывает, что металлостроители, по неполным данным, годовое задание по изготовлению конструкций мостостроения перекрыли на 20 тонн.

— В юбилейном году, — говорит Степан Степанович, — хорошо потрудились сварщики тт. Александров и Максименко, бригады сборщиков металлоконструкций тов. Руманова, токари тт. Ившин, Минин, электрослесарь тов. Февралев и другие.

М. АНДРЕЕВ.

## ТЕАТР МИНИАТЮР

организуется при ДК имени Ярославского. Прошли уже первые репетиции. Для начала выбраны две несложные интермедии: «Шамторг» и «Великомученик». Пока участники постановок разучивают этюды. Первый спектакль намечено поставить в феврале 1968 года.

Театр миниатюр в нашем городе организуется впервые. Может быть, поэтому пока очень мало желающих участвовать в нем.

— С прошлого месяца ходим, уговариваем участников, — говорит руководитель театра (он же директор ДК) В. Челомбитко, — пришли студенты медучилища, учащиеся школ, а вот рабочих пока очень мало.

Новому театру нужен и специальный оркестр. Пока в нем тоже мало участников.

На совести строителей Ленинского стройуправления треста «Кузбассжилстрой» остались два детских сада на 280 мест. А они так нужны городу!

Да только ли детские сады? Зав. горонот тов. Шугылев с понятным беспокойством говорил об оставании материальной базы народного образования. Ряд школ, находится в зданиях, которые обветшали. Их уже нет смысла ремонтировать. Он предложил, по примеру других городов, наряду со строительством школ по государственным кредитам, изыскивать возможности для развития школьной сети за счет предприятия города. Вторая проблема в школах — недостаток преподавателей-предметников. Квалифицированные учителя покидают город из-за недостатка квартир. Позаботиться о создании нормальных жилищных условий для учителей — значит проявить заботу и о детях-школьниках. И заняться этим надо не только горисполкому, но и руководителям предприятий.

Служба быта, несмотря на ее рост, по-прежнему отстает от ее роста, по-прежнему отстает звеню в городском хозяйстве. Одна из главных причин тому — снова-таки слабость материальной базы. За последние три года, говорит директор фабрики индпошива тов. Саламатова, мы удвоили выпуск продукции. Но дальше развиваться мешает отсутствие помещений. Люди работают скученно, а это отражается на качестве изделий и производительности труда. Исполком городского Совета ничем не помогает. Отстают формы отчетности по финансам, что тормозит развитие передовых форм обслуживания, в частности, изготовление полуфабрикатов высшей готовности. Эти же беда и у комбината бытового обслуживания.

По-прежнему наиболее острые проблемы города в коммунальном хозяйстве и транспорте. Слабо решаются коммунальные нужды поселков, отмечали председатели поселковых Советов тт. Журавлев, Феденев. На Никитинке нужно отремонтировать дороги — средства есть, а исполнителя нельзя найти. В Польсаевском поселке та же беда не только с дорогами, но и с электролиниями. На Никитин-

ке плохо работает баня, на Польсаево недостает воды. И дело здесь не только в неразворотливости горкомхоза (хотя его промахи велики), но и в том, что руководители ряда предприятий всячески уклоняются от участия в коммунальных делах. Пришла в негодность дорога на «Польсаевскую-1», но это не волнует начальника шахты тов. Дашковского. Столь же беспечными оказались к своим обязательствам по благоустройству подъездов и подходов к своим предприятиям тт. Гребенщиков («Журинка-3») и Загородников (завод полукопчения). 5 км бытовых электролиний должно было отремонтировать ЦМУ-2 (тов. Гончаров) — не сделано ни метра.

Город грязен, плохо освещен — замечали депутаты. Несмотря на острые недостатки в работе пассажирского автотранспорта, начальник автобусного парка тов. Турков мало сказал вразумительного о путях устранения внутренних неурядиц в этом деле. Само по себе намечаемое увеличение количества машин еще не выход из положения, если не будет надлежащего порядка в автохозяйстве.

В чем же причины всех этих недостатков? — ставит вопрос секретарь ГК КПСС тов. Овденко и отвечает: вся беда в том, что исполком городского Совета не добился превращения в жизнь решений сессий и исполкома, некоторые его отделы проявляют инертность и безынициативность.

— Впереди у советского народа знаменательная дата — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Для нашего города, носящего имя великого вождя революции, она особенно ответственна. Нам по особому и надо готовиться к ней, — сказал тов. Овденко. — Исполкому необходимо в самый короткий срок разработать детальные мероприятия по подготовке к этой дате. И в них важное место должны занять меры по улучшению всего городского хозяйства.

По обсуждаемому вопросу сессия приняла развернутое и конкретное решение.

На сессии были также утверждены план развития хозяйства города и городской бюджет на 1968 год.



В Саратове построено новое здание драматического театра имени Карла Маркса (на снимке) со зрительным залом на 1.200 мест.

Фото Е. Соколова.

Фотохроника ТАСС.

## Комсомолка Судоплатова

Судно волжского наливного флота — «Комсомолка Судоплатова» первая в СССР цельносварная баржа на шесть тысяч тонн. Она была изготовлена три десятилетия назад навашиномским судостроительным заводом Горьковской области. В годы Великой Отечественной войны на этой барже подвозили горячее осажденное Сталинграда. Фашистская авиация тогда потопила баржу. Но после войны она была поднята, отремонтирована и продолжает трудовую жизнь.

Татьяна Судоплатова, в честь которой названо это судно, и теперь работает на Навашиномском заводе. Она пришла на предприятие в 1931 году, здесь окончила школу фабрично-заводского ученичества и вскоре уже была в числе первых ударниц завода. Это она сварила швы на барже, которой затем дали ее имя. Потом завод послал Судоплатову учиться в Ленинград. Почти двадцать лет после окончания вуза она работает начальником бюро труда и зарплаты завода.

(АПИ).

## ЛЮДИ, СОБЫТИЯ,

Январь отмечен важными событиями в жизни нашего государства. В этом месяце в разные годы, в частности, были опубликованы некоторые работы В. И. Ленина, имеющие большое значение для развития страны.

**45** ЛЕТ назад, 6 января 1923 года В. И. Ленин закончил статью «О кооперации». Это одна из работ, в которых выражены ленинские идеи о социалистическом преобразовании в деревне. Ныне превращенные в жизнь, они известны как ленинский кооперативный план. В работе «О кооперации» В. И. Ленин, в частности, подчеркивает огромное значение повышения культурного уровня крестьянства для осуществления кооперирования. Он писал: «При условии полного кооперирования мы бы уже стояли обеими ногами на социалистической почве. Но это условие полного кооперирования включает в себя такую культурность крестьянства (именно крестьянства, как громадной массы), что это полное кооперирование невозможно без целой культурной революции». (Ленин, Соч., изд. 5, т. 45, стр. 376). Наша страна осуществила культурную революцию. Уже в 1920 году по инициативе В. И. Ленина была создана Всероссийская чрезвычайная комиссия по ликвидации неграмотности. Через два десятилетия неграмотность в основном была

ликвидирована, а ведь до революции более 80 процентов сельского населения не умело читать и писать. Ныне 30 процентов колхозников имеют высшее и среднее образование.

**50** ЛЕТ назад, 6—9 января 1918 года В. И. Ленин написал статью «Как организовать соревнование?». В то время Советская власть делала лишь первые шаги. Ленин внимательно изучал и научно обобщал практический опыт миллионов трудящихся по строительству новой жизни, вселял в них веру в собственные силы. Особое значение он придавал организации массового социалистического соревнования. Социализм, писал Ленин, впервые создает возможность применять соревнование. «действительно широко, действительно в массовом размере, втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатый родник и которые капитализм мят, давил, душил тысячами и миллионами».

Наша задача теперь, когда социалистическое правительство у власти, — организовать соревнование» (Ленин, Соч., 5 изд., т. 35, стр. 195).

Советские люди горячо откликнулись на эти слова вождя. Забота об укреплении Советского государства, повышении производи-

ЭТО будто наваждение...» «Ложная дружба в нашей бригаде — вот что я скажу!» «Не знаю с чего начать — мне трудно говорить...» «А какая нам помощь была от руководства шахты?!» Огрызки фраз, осколки горьких слов звенели у меня в ушах, когда я уходил с партийного собрания 5-го участка шахты имени Ем. Ярославского.

«Вот так... поговорили», — вздохнул при прощании бригадир Н. Баженов. «В первый раз так бурно» — с грустинкой в глазах заметил комбайнер и секретарь цеховой парторганизации Л. Онищук. Близко знающий многих из этой бригады, я вдруг усомнился — а действительно ли знаю их?

Какое-то подводное течение чувствовалось в необъяснимости контрастов, нелогичности фактов, которые перепелись, перемешались в этом коллективе. Бригада намечала обязательство — выдать 300.000 тонн за год, была уверенность в выполнении его, была возможность (все подтверждают — была), но неожиданно провалилась. Коллектив был показательным по дисциплине, но вдруг только в ноябре и декабре здесь совершено четыре прогула, травмировалось в лаве 6 человек, аварийность на механизмах стала огромнейшей. В начале ноября бригаде Н. Баженова присвоено звание коммунистического труда — в середине декабря обсуждается персональное дело бригадира.

Все пошло насмарку. Когда начали обсуждение Никодима за неправильное поведение в семье, он не поднял глаз, он забился в угол и, наверное, хотел, чтобы его не было видно. «Не знаю, с чего начать — мне трудно говорить», — сказал он

и осекся. Кто-то зло скончал нераскуренную папиросу. В открытую форточку ударил ветер. Никодим поехал... Сблизиво, долго рассказывал об обыкновенную историю молодой семьи, где из-за мелочей, нежелания уступить друг другу, из-за недопонимания и недоговоренности вдруг вырастает стена отчужденности.

«Но как это так? — думал я. — Ведь не первый день вы вместе. Ведь бывали же вы в гостях друг у друга. Неужели всегда сразу за

Его нужно было заметить, когда ни с того, ни с сего, звенья забыли хорошее правило — делать пересменки прямо в лаве. Сейчас горняки не встречаются ни в раскомандировке, ни в забое. Пришедшее звено не знает, с чего начинать работу. Вдруг оказывается, что комбайн не исправен, обнаруживаются сломанные замки на рештках. А виновных нет. Правильно кто-то выразился: «Квалифицированно спрятанные аварии». «Так было!» — отвечает звеньевой предыдущей

следить за выполнением обязательств. не значит подсчитывать цифры, а нужно и помогать, и требовать, и видеть слабости... «Как? — удивится К. Белинский, председатель шахткома, — мы помогали бригаде. Мы внимательно...»

Но велико ли было это внимание, если оно заключалось в разрешении конфликта из-за 28-й лавы, в которую бригада должна была переходить на законном основании и в составлении длиннющей заявки на всевозможные зап-

и трест. Значит, в случае срыва — скандал.

Коллективу помогли — скандала никто не хотел. Нужны бригаде двигатели — их находили. Требовалась замена рештак — обеспечивали лаву рештками. Где, какому участку давали в неделю по 40 полуколец для гидродомкратов? На других шахтах придумывают примитивные заменители, бригады считают за счастье получить за 2 месяца сотню этих дефицитных полуколец. А здесь их запросто теряют при работе и считают себя обиженными за «недостаточное» обеспечение. Избаловали бригаду, что и говорить.

Но могли ли помочь эти рештаки, полукольца, двигатели, если целых полгода на участке не было настоящего инженерного руководства, и это вносило свою путаницу! Здесь менялись горные мастера, механики и их помощники, без конца отрывался от дел начальник участка тов. Лангольф. Вместо него оставался помощник — тов. Усенко, человек молодой, организаторского опыта не имеющий, комплекса «Тула» в совершенстве не знающий, да во многом и недобросовестный. Если добавить, что отдельные горные мастера занимались искажением выполненных работ и потакали «квалифицированно прячущим аварии», а бригадир больше был горнорабочим, чем руководителем коллектива, то логично было ожидать срыва.

Сейчас на пятом опять новый начальник участка — тов. Рыкунов. Он еще только ко всему присматривается. Для него новость, что в 28-й лаве нет электрослесаря по обслуживанию гидравлики (механики, по-видимому, решили, что это второстепенное звено механического хозяйства). О коллективе он говорит: «вы работали», «у вас было», «ваши недостатки», — будто сам — все еще посторонний человек.

А помощник механика Коряков, давно работающий на участке, тоже подразделяет на «мы» и «вы» горнорабочих и слесарей, будто это два разных полюса. Аварии с механизмами тоже разделены на «ваши» и «наши». Хотя, поскольку расследований их почти не производится, они неизвестно чьи.

Дели — не дели, но, к сожалению, теперь доподлинно известно, что бригада Н. Баженова не выполнила обязательство и претерпела качественные потери в коллективе.

А. ШИШКИН.

## ПОДВОДНОЕ ТЕЧЕНИЕ

стол — водку на стол? Ведь и вы виноваты, ребята, за виновность Баженова. В равной мере, как и он, виноваты. Это не нравоучение «по поводу». Я не оправдываю Никодима. Отнюдь. Но, не придав огласке его пребывание в медвытрезвителе в прошлом году, вы сделали ему медвежью услугу. И потом, — не один же он «обмывал» удачную четвертую стружку в декабре? Он бригадир — с него большой спрос, но вы то многие и постарше его и опытней...».

С мелочей начинаются разлады в семье. На пустяках теряют люди свое — хорошее. Так вот и бригада растеряла здоровое, стоящее, что было накоплено за долгое время. Нет, не в последние два месяца, хотя многие называли именно ноябрь и декабрь. В эти месяцы снизилась добыча — это так, но разлад в бригаде начался гораздо раньше.

смены. «Не заметил я поломки!» — доказывает машинист комбайна. «Механизаторы пусть следят...» — настаивают остальные.

Эта ложная взаимовыручка и стала подводным течением в коллективе. Скрывая аварийщиков, звенья вредили себе же. Думая только о добыче угля, о том, как бы «рвануть» горняки в конце концов снизили производительность и не заметили, как эта самоцель будто ржавчина разъедала устои бригады. Даже если проводилось какое-то собрание или совещание, прежде всего говорили о срывающей добыче, забывая, что за цифрами стоят живые люди и что их настроенность — важнее всего.

По инерции на профсоюзных собраниях бригаду называли маяком, когда ее следовало уже ругать. В шахтومه тоже не подумали, что

части и оборудование. В таком случае уж следовало одернуть бы и главного механика Добровлянина, отдавшего на 3-й участок тяговую цепь, которую так долго добывалась бригада Баженова.

Но это — не внимание, а исправление непоследовательности руководства шахты. Ну, хотя бы взять конфликт из-за 28-й лавы. Дело, не стоящее выведенного яйца. Почему это вдруг бригаде Баженова предложили дорабатывать какую-то 59-ю лаву, если ей подготовлена 28-я? А сколько было из-за этого нервоотрени!

Странной была забота об этом коллективе и со стороны руководства шахты. По-настоящему 300.000 тонн — не обычное дело, не многие бригады берут такие обязательства — значит, за работой следит и общественность

## МАГАЗИН БЕЗ ПРИЛАВКА

В Киеве открылся гастроном «Левобережный», где продажа продовольственных товаров производится по образцам. В новом магазине нет обычных прилавков. Вдоль торгового зала протянулись витрины с пронумерованными образцами товаров. Чтобы купить продукты, надо оторвать талон с соответствующими номерами и опустить их в специальную кассету, которая выдаст жетон с номером заказа. После этого талоны поступают в комплектовочное отделение. Когда на световом табло появится номер вашего заказа, можно подойти к столу выдачи, оплатить покупку и получить ее.

На снимке: в торговом зале нового магазина.

Фото А. Поддубного.

Фотохроника ТАСС.



## ФАКТЫ

тельности труда вылилась в коммунистические субботники, которые В. И. Ленин назвал великим подвигом, стахановское движение в годы пятилеток — в движение за коммунистический труд, во всенародное соревнование за достойную встречу 50-летия Советской власти.

Плоды социалистического соревнования мы видим и в наши дни. Трудящиеся Москвы, Ленинграда, Украины, Грузии, Латвии и других республик досрочно выполнили производственные планы этого года, по всей стране идет всенародное движение в поддержку патриотического почина москвичей и ленинградцев — выполнить пятилетку к 7 ноября 1970 года.

17 ЯНВАРЯ 1918 года была опубликована написанная В. И. Лениным «Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа», принятая 25 января 1918 года III Всероссийским съездом Советов в качестве программного документа Советской власти. В Декларации Россия объявлялась республикой Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов и учреждалась на основе свободного союза свободных наций как федерация Советских национальных республик. Декларация определяла основы общественного и государственного устройства страны и являлась важнейшим документом по созданию Советского го-

сударства. Она вошла в качестве первого раздела в первую Конституцию РСФСР, принятую V Всероссийским съездом Советов 10 июля 1918 года.

18 ЯНВАРЯ исполняется 25 лет со дня успешного завершения войсками Ленинградского и Волховского фронтов операции по прорыву блокады Ленинграда. В сентябре 1941 года немецко-фашистские войска замкнули кольцо блокады вокруг Ленинграда. Не сумев овладеть городом штурмом, они решили задуть его защитников голодом, зверскими бомбардировками, разрушить Ленинград — колыбель Октябрьской революции. Жестокое страдание пришлось пережить его жителям. Но осажденный Ленинград стоял несокрушимой крепостью. В конце ноября 1941 года по льду Ладожского озера была проложена военно-автомобильная дорога, названная «Дорогой жизни». В июне 1942 года фронт и город получили первые тонны горячего по трубопроводу, проложенному по дну Ладожского озера. Однако этого было совершенно недостаточно, чтобы обеспечить потребности войск и населения. 18 января 1943 года соединились войска Ленинградского и Волховского фронтов. Блокада Ленинграда была прорвана.

В. ПИМЕНОВ.  
(ТАСС).

## Юбилей сибирского института

Более пяти тысяч врачей выпустил Красноярский медицинский институт, 25-летний юбилей которого недавно торжественно отмечен. Он был основан в военном 1942 году, когда в Сибирь были эвакуированы Ленинградский и Воронежский медицинские институты. Тогда на первый курс единственного факультета было принято сто

человек. Сейчас на три факультета: лечебный, педиатрический и специализации и усовершенствования врачей — ежегодно принимается более тысячи человек.

Жан КАЦЕР,  
корреспондент АПН.

## ОТЦЫ И ДЕТИ

Шестидесят пять больших ярких портретов, написанных маслом, украсили галерею музея Кировского (бывшего Путиловского) завода в Ленинграде. Это старейшие рабочие завода, они участвовали в революции и гражданской войне, создавали первые советские тракторы, они 900 дней обороняли Ленинград и не покидали цехов во время гитлеровской блокады, когда линия фронта проходила в 4—5 километрах от Кировского завода.

Некоторые ветераны завода уже нет в живых, большинство ушло на заслуженный отдых, но их портреты будут напоминать новому поколению

«кировцев» о тех, кто создавал славу завода.

В двух толстых томах «Истории Кировского завода» рассказывается подробно о делах этих ветеранов.

Портреты выполнены не профессиональными художниками, а любителями живописи — преимущественно молодыми рабочими завода, занимающимися в изостудии заводского Дворца культуры.

Елена ДОРОШИНСКАЯ,  
корреспондент АПН.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
28 декабря 1967 г., № 255, стр. 2

# С мечтой о Гренобле

(Спортивное обозрение)

Священный олимпийский огонь, зажженный по традиции в Греции, уже доставлен во Францию и находится на пути к Гренобле, где состоятся в феврале зимние Олимпийские игры. С мечтой о победе на Белой олимпиаде, так же, как на летней, которая пройдет в октябре того же 1968 года, тренируются и соревнуются сейчас спортсмены многих стран мира, в том числе и наши.

В Челябинске Мемориалом прославленного Якова Мельникова официально открыли свой новый

сезон конькобежцы. Первыми завершили борьбу женщины. Три памятные позолоченные медали завоевала не менее прославленная Лидия Скобликова, которая сейчас переехала из Челябинска в Москву. Она победила на дистанциях 1500 м — 2 мин. 13,2 сек. и 3000 м — 5 м 13,2 сек. и в многоборье 197,416 очка (рекорд Мемориала). Похоже, что обладательница шести высших олимпийских наград готовится к новому успеху. Дистанцию 1000 м выиграла рижанка ви-

це-чемпионка мира. Ласма Каунисте — 1 м 35,2 сек., а в забеге на 500 м первенствовала хозяйка льда олимпийский призер Татьяна Сидорова 47 сек. Теперь в борьбу вступили мужчины.

Отлично показали себя участники командного чемпионата СССР по тяжелой атлетике. Даже в отсутствие Жаботинского, Тальтса и других наших «звезд» установлено 5 всеюзовных и один мировой рекорд. Это сделали: полутяжеловес Грузии Дмитрий Анид-

зе (рывок 115,5, толчок 151 кг), полусредний вес — Иван Назаров из г. Шахты (рывок 142), московский средневес — Амари Кинов (рывок 148,5), полутяжеловес Карл Пунпурий из Риги (жим 170,5 — всеюзовное и мировое достижение) и спортсмен первого тяжелого веса Юрий Яблоновский из Луганска (толчок 192).

Заключила длительную турне по Европе и Южной Америке сборная СССР по футболу. Итог: победа, поражение и четыре ничьи.

(ТАСС).

# ПРИКАЗ

НАЧАЛЬНИКА ГОРОДСКОГО ШТАБА  
ВОЕННО-СПОРТИВНОЙ ИГРЫ «ЗАРНИЦА-2»

№ 4

Штаб-квартира —  
Дворец пионеров,  
г. Ленинск-Кузнецкий

17 декабря 1967 года

Военно-спортивная игра «Зарница» в прошлом учебном году прошла в большинстве школ города успешно. Юнармейцы города добросовестно и в меру своих сил выполняли поставленные перед ними задания и приказы.

ЦК ВЛКСМ утвердил новое положение о военно-спортивной игре «Зарница».

На основании приказа командующего всеююзной военно-спортивной игрой «Зарница» № 8 от 26 сентября 1967 года

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. В связи с переходом на другую работу, выездом города и других причин вывести из состава городского штаба военно-спортивной игры «Зарница» Ковалева Д. П., Сулейменова Г. А., Медведова А. А., Грибоедова В. В.

2. Ввести в состав городского штаба военно-спортивной игры «Зарница»: Куликова Алексея Васильевича (директор городского музея), Кислова Николая Григорьевича (первый секретарь ГК ВЛКСМ, Коновалова Виктора Федоровича (председатель ГК ДОСААФ)

3. Заседание городского штаба назначено на 17.00 29 декабря 1967 года.

4. Ввести в действие новое

Положение об игре «Зарница» на 1967—68 учебный год. (Смотри газету «Пионерская правда» от 26 сентября 1967 года).

5. Согласно Положению об игре сформировать в школах новые отряды. Командирам батальонов о формировании отрядов доложить в городской штаб не позднее 1 января 1968 года.

6. Накануне 50-летия Советских Вооруженных Сил всем батальонам провести смотр отрядов по строевой подготовке. Городской смотр лучших отрядов школ по строевой подготовке назначаю на 4 февраля 1968 года.

7. Всем юнармейцам начать подготовку к зимней военно-спортивной игре «Высота Героев», посвященной 50-летию Советских Вооруженных Сил. Провести игру 11 или 18 февраля 1968 года. Описание игры представить в городской штаб не позднее трех дней после проведения игры.

8. Всем юнармейцам принять участие в викторине, посвященной славному юбилею Советской Армии. Ответы юнармейцев зачитать на отрядных собраниях. Сводные ответы от каждого отряда по готовности немедленно представлять в Главный штаб (Москва).

9. Лучшему командиру отряда города игры «Зарница» в 1966—67 учебном году, ученице 17-й школы Устиновой Тамаре вручить путевку во Всесоюзный пионерский лагерь «Артек» на слет лучших командиров юнармейских отрядов страны.

Полковник РАХМАНИН, начальник городского штаба военно-спортивной игры «Зарница».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## ЖАРКО БЫЛО НА ЛЬДУ

23, 24 декабря любители технических видов спорта были свидетелями интересной спортивной борьбы в мотгонках на льду, которые проходили на центральном стадионе ДСО «Труд».

В отборочных соревнованиях к первенству РСФСР участвовало 20 спортсменов из многих городов Кузбасса. Среди них чемпион Советского Союза Андрей Целищев, бронзовые призеры первенства СССР Сергей Мишуткин и Владимир Щеглов.

С первых же заездов борьба приняла острый характер. А. Целищев показывает время 1 мин. 10 сек. Его результат повторяет только В. Шпилевой.

Во второй день соревнований борьба за призовые места обострилась. В первом же заезде А. Целищев устанавливает рекорд стадиона — 1 мин. 6 сек., В. Шпилевой показывает 1 мин. 8 сек. Тщетными оказались попытки улучшить время у братьев С. и В. Щегловых, а также С. Мишуткина. Рекорд так и не был побит.

В результате двух дней соревнований первое место занял А. Целищев — 25 очков. Вторым стал В. Шпилевой из Новокузнецка — 23 очка, третьим — В. Кузнецов из Бемерова — 22 очка!

6, 7 января на стадионе «Труд» будет проходить первенство РСФСР по мотгонкам на льду.

В. СОКОЛОВ,  
инструктор-методист  
автомобильного клуба.

## СЛОВА ОТ ДУШИ

Наш сын Виктор Некежин из-за тяжелой болезни учился первую четверть в санатории. В школе № 7, в которой он должен был учиться, впервые ввели французский язык. Мы очень переживали, что мальчик отстанет от своих ребят по этому предмету и не поймет его. Но беспокоились мы напрасно. Благодаря усилиям преподавателя французского языка Ольги Александровны Предциной, он не только догнал сослассников, но и полюбил

этот предмет. В течение второй четверти он не получил ни одной тройки по французскому языку.

Мы, родители, очень рады за своего сына. И от всей души благодарим Ольгу Александровну.

Хотя она совсем молодой специалист, но уже видно ее умение и старание. Желаем ей дальнейших успехов в ее благородном труде — воспитании и обучении детей.

Родители НЕВЕЖИНЫ.



При клубе «Дружба» организована детская балетная студия, которой руководит опытный балетмейстер Галина Ивановна Маковкина. В студии занимаются девочки до четырнадцати лет. Они уже делают заметные успе-

хи. Жаль только, что в студии пока недостаточно учениц. Может быть, родители еще не знают, что существует такая студия. Она есть. На снимке: занятия в балетной студии. Фото А. Вострикова.

Администрация, партийная и профсоюзная организации 2-й городской поликлиники выражают глубокое соболезнование врачу Яковлевой Евдокии Николаевне по поводу преждевременной смерти ее мужа

**МОККА**  
Артюра Андреевича.

**ВНИМАНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ!**  
Типография в связи с переходом на пятидневную рабочую неделю, в субботу не работает. Отпуск готовой продукции — с 13 до 17 часов.

Ленинск-Кузнецкое телеателье ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ЭКОНОМИСТА И РАДИОМЕХАНИКА по ремонту радиоаппаратуры.

В целях лучшего обслуживания трудящихся в ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ — 28, 29, 30 декабря все промтоварные магазины ора работают с удлинением рабочего дня на 2 часа. 31 декабря работают обычным порядком. Выходной день с 31 декабря переносится на 2 января 1968 года.

**УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!**  
Общепит ора треста «Ленинуголь» сообщает, что все СТОЛОВЫЕ ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ на проведение новогодних вечеров как семейных, так и на предприятиях, а также свадеб, на приготовление всевозможных кулинарных, мучных изделий и на сервировку праздничных столов на дому.  
Кроме того, ресторан «Кузбасс», столовые №№ 6, 7, 8, 10, 11, 14, 16 могут приготовить по вашему заказу новогодние торты и пироги в широком ассортименте. Спешите сделать заказ!

Орс промышленных товаров ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ БУХГАЛТЕРА.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
КОРОЛЕВСКАЯ РЕГАТА  
Сеансы: 9, 10-40, 12-20, 4, 5-45, 7-30, 9-30.

«СИБИРЬ»  
ЦЫГАН  
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

ТАЙНА КРЕПОСТИ  
Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»  
ПРИЗРАЧНОЕ СЧАСТЬЕ  
Сеансы: 5, 7, 9.

ДЖУЛЬБАРС  
Сеанс в 3 часа.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК  
ЦЫГАН  
Сеансы: 4, 6.

Добровольное пожарное общество города Ленинск-Кузнецкого ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ от промышленных предприятий, шахт, строек, колхозов и совхозов, торгующих организаций, лечебных, учебных, зрелищных предприятий и других организаций на огнезащитную пропитку ваты и другие стораемые ткани, которые могут применяться при проведении новогодней елки. Здесь же принимаются заявки на огнезащитную пропитку декораций и деревянных конструкций зданий.

Адрес: ул. Железнодорожная, 63-а, телефон 1-58 (два звонка) через ВШСУ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и пишем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
ОП 11637  
Заказ № 7647 Тираж 25,400

ТАСС  
ФОТО

## ВНИМАНИЕ!

«ФОТОХРОНИКА ТАСС» принимает подписку на тематические ФОТОВЫСТАВКИ ДЛЯ ШКОЛ. Они содержат наиболее интересные фотодокументы о молодежи в нашей стране и за рубежом, снимки из жизни школ, комсомольских и пионерских организаций, материалы к 50-летию Ленинского комсомола.

Условия подписки высылаются бесплатно.

Наш адрес: Москва,  
почтамт. абонентский  
ящик 100.